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Ata da Reunião Extraordinária do Colegiado de Curso do
bacharelado em Engenharia Civil do IFMG - Campus
Avançado Piumhi, realizada em 10 de agosto de 2022

Ao décimo dia do mês de agosto de dois mil e vinte e dois, na sala de reuniões do IFMG Piumhi, às
dezesseis horas e quarenta minutos, foi iniciada uma reunião dos membros do Colegiado de Curso do
Bacharelado em Engenharia Civil do IFMG Campus Avançado Piumhi, com a presença do presidente
Thiago Pastre Pereira, a membra representante titular docente Stella Maria Gomes Tomé e o membro
representante suplente docente Junior Henrique Canaval e; os membros representantes titulares
discentes Breno Silva Rezende e Larissa Rodrigues Alves Ferreira. A  membra representante titular do
ensino Eugênia de Sousa justificou ausência. Thiago iniciou a reunião agradecendo a presença de todos e
abrindo os Tópicos a serem tratados. Por questão de tempo, solicitou que a pauta fosse invertida para que
pudessem começar do assunto mais simples, entre os dois. Todos concordaram. A reunião, portanto, teve
como pauta dois tópicos: Tópico 1) Apreciação do Regulamento de Trabalho de Conclusão de Curso
e; Tópico 2) Apreciação da matriz curricular aprovada pelo NDE. No Tópico 1), Thiago reforçou os
pontos alterados no Regulamento, que fora enviado com as alterações tanto no e-mail quanto no Processo
SEI. Agradeceu à membra Stella pelo envio do “Termo de Sigilo” do NIT (Núcleo de Inovação
Tecnológica) e informou que iria solicitar a inclusão do respectivo ANEXO institucional na página do
Campus, onde também estaria publicado o Regulamento de TCC com as alterações. Abriu a palavra aos
membros. Todos concordaram com as decisões e aprovaram o documento com as alterações, em
conformidade com o que foi discutido na última reunião (do dia três de agosto de dois mil e vinte e dois).
No Tópico 2), o presidente retomou ao resumo do contexto da matriz, reforçando o trabalho realizado
desde dois mil e dezoito e fez um apanhado sobre a semana que antecedeu esta reunião. Informou que o
Núcleo Docente Estruturante recebeu um e-mail de um dos professores, após a divulgação da estrutura
curricular aos pares, pelos representantes docentes. Informou que mediante a isto, convocou o NDE no dia
anterior (nove de agosto), que se reuniu e discutiu sobre o ponto abordado para que o presidente tivesse o
aval e respaldo do Núcleo para a reunião de hoje, no Colegiado. Tendo em vista a necessidade da reunião e
disponibilidade dos membros, o NDE também realizou uma nova análise nos pré-requsitos e no
quantitativo de disciplinas optativas para que a proposta fosse melhorada no sentido de tornar a grade
ainda mais flexível. Todas as mudanças e sugestões foram abordadas pelo coordenador, que realizou a
leitura da ata de reunião do NDE, realizada no dia anterior. Após a apresentação, abriu a palavra aos
membros. Os representantes docentes não sinalizaram contribuições de seus pares, salvo o caso informado
pelo Coordenador. Breno e Larissa fizeram alguns apontamentos sobre os critérios de diminuição de carga
horária de algumas disciplinas. Thiago explicou que o documento proposto desde dois mil e dezoito foi
alterado com base na Diretriz Curricular Nacional. A diferença da proposta de 2018 para esta é que
contemplava trezentas e sessenta horas - 10% da carga horária total do curso – em projetos extensionistas.
Este ponto tornou necessário alguns “cortes” de carga horária de determinadas disciplinas, as quais foram
necessárias – em alguns casos - consultas aos responsáveis docentes e ratificação pelo NDE em reuniões,
além de uma comissão complementar que discutiu também sobre determinados aspectos. Breno e Larissa
também questionaram sobre a disciplina de “Redação Técnica”. Thiago explicou que antes o currículo
possuía a disciplina de “Língua Portuguesa” (com sessenta horas) no primeiro período e; “Metodologia
cientifica” (com trinta horas) no nono período. A proposta para dois mil e vinte e três apenas distribuiu a
carga horária de noventa horas em três disciplinas – ao invés de duas – que foram alocadas no começo do
curso (primeiro, segundo e terceiro períodos). A motivação para tal foi de incentivar a escrita de trabalhos
técnicos-acadêmicos (artigos, iniciação científica, etc) mais “cedo” no curso. Além disso, assim como
outros docentes, entendia que uma das dificuldades nas disciplinas do curso não se pautava apenas nos
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cálculos, mas também, na interpretação dos textos. Ao longo das discussões, a professora Stella
demonstrou que a disciplina de “Relatório de estágio supervisionado” poderia ser melhor aproveitada se
fosse realocada para semestres anteriores ao que estava (nono período). Os estudantes corroboraram o
argumento de Stella, originando uma discussão ampla acerca do assunto. O órgão interpretou que esta
mudança acarretaria em benefícios, já que contava com a contribuição e percepção, principalmente, dos
estudantes do curso e da responsável pela disciplina, com relação à atividade de estágio. Argumentaram
que cursando a disciplina antes, poderiam ter mais conhecimentos sobre os trâmites necessários e
embasamento maior para a escrita do relatório antes mesmo de iniciar a atividade. A professora Stella
reforçou esta argumentação. Sendo assim, o Colegiado decidiu pelo adiantamento da disciplina de
“Relatório de Estágio supervisionado” do nono para o sétimo período. Para que a solução garantisse a
mesma quantidade de aulas semestrais, foram realizadas duas alterações pontuais: 1) A disciplina de
“Estruturas de Contenção” passou do oitavo para o nono (no lugar de “Relatório” e; 2) “Pavimentação”
passou do sétimo para o oitavo, no lugar de “Estruturas de Contenção”. Tendo realizado as mudanças, o
Colegiado confirmou os ganhos com a alteração e aprovou a grade curricular com estas modificações.
Seguindo o fluxo, o presidente enviará a deliberação para conhecimento da Direção de Ensino, junto com
a ata. Ao finalizar a reunião, Thiago realizou um “balanço” do trabalho efetivo do Colegiado neste
semestre, demonstrado pelos acontecimentos nas três últimas reuniões: 1) Reorganização da composição
do NDE; 2) Aprovação do “Regulamento de TCC” contendo providências para defesas remotas e
trabalhos com patentes e; 3) Aprovação da Matriz curricular do curso para a partir do ano de 2023.
Parabenizou os membros e agradeceu a parceria. Abordado os tópicos com suas discussões e, não havendo
nada mais a tratar ou discutir, o presidente finalizou a reunião. Posterior a isso, eu Thiago Pastre Pereira,
lavro esta ata, que após lida e aprovada, será assinada junto aos demais presentes.

Piumhi, 16 de agosto de 2022.

Documento assinado eletronicamente por Thiago Pastre Pereira, Presidente do Colegiado do Curso
de Engenharia Civil - Campus Avançado Piumhi, em 16/08/2022, às 18:13, conforme art. 1º, III, "b",
da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por Stella Maria Gomes Tome , Professora, em 16/08/2022, às
19:09, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por Junior Henrique Canaval, Representante Suplente do
Corpo Docente - Campus Avançado Piumhi, em 17/08/2022, às 08:25, conforme art. 1º, III, "b", da
Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por Breno Silva Rezende, Aluno, em 17/08/2022, às 09:58,
conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por Larissa Rodrigues Alves Ferreira , Usuário Externo, em
18/08/2022, às 11:04, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site https://sei.ifmg.edu.br/consultadocs informando
o código verificador 1289393 e o código CRC 2F9E46AE.
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